

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Merced.

Año XXX—Núm. 10.197 Valencia Viernes 23 de Agosto de 1907 Oficinas: Miñana, 7 y 9

Notas de información

Se ha confirmado oficialmente el nuevo ataque por los moros a Casablanca, que ayer nos comunicó la Agencia Mencheta. Se sabe que los kabilos asaltantes eran unos 5.000, y que después de la primera embestida se retiraron ante los disparos de la artillería; pero poco después se rehicieron y emprendieron una carga brava y energética a través de la llanura, que tuvo que rechazar la artillería con nutrido fuego. Más tarde se rehicieron otra vez, y una gran masa de ginetes se lanzó sobre la infantería francesa, galopando en formación cerrada hasta colocarse a 400 metros de las posiciones francesas, a las que atacaron de frente y al mismo tiempo por el flanco izquierdo con bravura salvaje, pero fueron rechazados nuevamente.

Todos los telegramas convienen en que en el combate de ayer en Casablanca los moros demostraron un arrojo temerario, luchando con fiereza, y su movimiento de avance fué verdaderamente terrible, llegando hasta la misma playa, aprovechando el momento de que una densa niebla lo cubría todo, y aproximándose a las trincheras de los franceses sin ser vistos, pero apenas se dispuso la niebla, los cañones enfilaron a las fuerzas enemigas, causando en ellas una verdadera carnicería.

Ayer hubo tranquilidad en Casablanca, pero el general Drude ha tomado medidas extremas, pues tuvo noticias de que los moros se han juramentado y que el viernes (hoy), después de la oración de mañana, darían un nuevo ataque decisivo para exterminar a las tropas francesas, apoderándose luego de Casablanca.

Otros telegramas de Tánger dicen que ayer se dijo en aquella ciudad que el jefe de la escuadra francesa Mr. Philibert supo que en el caserío de Ceclara, distante unas cuatro horas de Casablanca, debían reunirse los notables de las kabilas de Zenata y Gilda, para tratar de reanudar los ataques a la ciudad ya nombrada, y secundando los comandantes de aquellos cruceros las órdenes de Philibert, derivaron por la costa hasta ponerse enfrente del poblado de Ceclara, y a seguida, siendo las diez de la mañana, comenzaron el bombardeo. Los efectos de éste fueron desastrosos, pues a los pocos disparos quedó destruido Ceclara y puestas en dispersión los moros.

Y no es sólo en Casablanca y sus cercanías donde los moros se muestran levantiscos y agresivos.

El jerife Ma el-Ainin reunió cerca de Mogador a las kabilas más poderosas de los contornos y las excitó a asaltar la ciudad.

Peró afortunadamente se enteró de lo que ocurría el cónsul francés y se apresuró a visitar al gobernador, haciéndole responsable de lo que pudiera ocurrir.

El gobernador envió a seguida un mensajero a conferenciar con Ma el-Ainin, el cual, después de esta conversación, desistió de atacar a Mogador.

En Saffi la intranquilidad es grande, pues se sabe que a siete kilómetros de la plaza se encuentra un fuerte ejército de 8.000 hombres, al frente del que figura un conocido jerife, disponiéndose a atacar la ciudad.

La colonia europea residente en ella, se halla disgustada por la tardanza en el envío de refuerzos, y los alemanes e ingleses han protestado de la inacción de sus cónsules respectivos. En vista de esta indecisión son muchos los europeos que abandonan la ciudad.

Significándose que no es oficial la proclamación de Muley Hafit, pero los telegramas nos comunican detalles de su designación como sultán de Marruecos.

Dicen que la ceremonia se celebró el día 16 en Marrakesh, revistiendo extraordinaria solemnidad. Las calles bullían de animación, notándose la presencia de muchos kabilos. Las tribus más poderosas enviaron a la asamblea, como representantes, a los más notables individuos. El lugar de la ceremonia vióse lleno de gran gentío.

La llegada del nuevo pretendiente fué recibida con gritería ensordecedora y otras demostraciones de afecto, y hecha la proclamación, Muley Hafit reunió a los notables de las kabilas que le habían elegido sultán, para acordar la actitud que debían seguir ante los sucesos.

Son muchas las tribus adictas al nuevo sultán que permanecen reunidas en los alrededores de la antigua capital del imperio para ir desde allí a combatir a los franceses. Aguardan solo la llegada de dos kaidas de los más poderosos, cuyas decisiones son de gran peso.

Así lo dicen telegramas de la madrugada, añadiendo que Muley Hafit organiza una expedición para marchar sobre Casablanca.

Entre tanto, el verdadero sultán Abdel-Azis ha escrito nuevas cartas a las kabilas rogándoles que cesen en su actitud hostil contra los europeos, y exponiéndoles las ventajas que habrán de recibir del planteamiento de los acuerdos adoptados en el Acta de Algeiras.

Algunos periódicos franceses siguen dando alfilerazos a nuestros soldados. *La Petite République*, hablando de las tropas españolas, decía ayer que no tomaron las posiciones que les indicó Drude porque no tenían material necesario, y por orgullo no quisieron manifestarlo así.

Los despachos de París insisten en que en los centros políticos se deplora muy vivamente los ataques que cierta parte de la prensa dirige a España. Generalmente se cree que esta campaña es impolítica y peligrosa.

Crónica extranjera

Eduardo VII y Clemenceau

Berlín 21.—De Marienbad comunican que Clemenceau llegó en automóvil a la una menos cuarto. Como el rey Eduardo no había llegado todavía, Clemenceau se trasladó a un hotel inmediato a fin de visitar a Mr. Gosehen, embajador de Inglaterra en Viena. A la una salieron del hotel Clemenceau y Gosehen, entreteniéndose en pasear por delante del hotel del rey de Inglaterra, esperando a que llegara.

Cuando lo hizo Eduardo VII, ambos políticos le saludaron con el sombrero, devolviéndole el saludo el rey. Penetró éste en el hotel, y detrás Clemenceau, que pasó a las habitaciones del rey Eduardo, con el que cambió afectuosos saludos.

Luego se trasladaron al comedor, sentándose a la mesa, además de Eduardo VII y Clemenceau, Gosehen, general Clarke, mayordomo Pousoby y Bruce, secretario de Gosehen.

La vuelta de Clemenceau
Berlín 22.—La entrevista de Eduardo VII y Clemenceau fué en extremo cordial, habiendo empleado el idioma francés en la conversación. A las tres de la tarde M. Clemenceau se despidió del monarca inglés, marchando en automóvil a Carlsbad. Aunque se muestra reservado el presidente del Consejo de Francia, nótese, sin embargo, que se halla satisfecho por la acogida que le ha hecho el rey Eduardo, con el que, según parece, habló de la cuestión de Marruecos.

Comentarios
París 22.—En los centros políticos franceses se asegura que en Marienbad, según buenos informes, tratóse de la cuestión de Marruecos, casi exclusivamente, en la conferencia celebrada entre el rey Eduardo VII y Mr. Clemenceau, habiéndose llegado a una inteligencia y a un acuerdo completo; que el soberano de Inglaterra está más dispuesto que nunca a facilitar el papel de Francia, que no pretende conquistar Marruecos, como Argelia, ni anexionarle como Túnez; y que quiere libertad de acción (las manos libres) en este momento, como siempre, para caso de una conflagración general europea, pero pretende también obtener reparaciones necesarias a las injurias hechas a su bandera y de los asesinatos de sus ciudadanos.

Conferencias diplomáticas
París 22.—Mr. Jules Cambon, embajador de Francia en Berlín, ha celebrado una larga conferencia con Mr. Pichón, ministro de Negocios Extranjeros de la República. Inmediatamente ha salido para Nordeley, donde se encuentra veraneando el canciller del imperio alemán, Herr Billow.

El czar y el kaiser
Nota oficial
Berlín 22.—Los periódicos publican una nota oficial relativa a la pasada entrevista de Swinemunde. Dicese en ella que el czar y el kaiser se ocuparon de la neutralidad de Noruega, neutralidad que fué arreglada de un modo satisfactorio para Inglaterra. Luego trataron del problema de la limitación de los armamentos, conviniendo que Alemania aceptaría la orden del día a este respecto presentada por Nidlow.

Efectivamente, el delegado alemán Von Bieberstein la ha suscrito ya. Por último, ambos soberanos se ocuparon de la cuestión de los ferrocarriles persas, y cambiaron amistosos puntos de vista sobre política general. El kaiser aseguró al czar que Alemania no piensa en modo alguno poner obstáculos a la acción rusa, aunque obre de concierto con Francia e Inglaterra.

La emperatriz, herida
Berlín 22.—Un despacho de Wilhelmshohe da cuenta del siguiente desgraciado suceso. Paseaba la emperatriz de Alemania a pie, y a causa de estar el suelo muy resbaladizo, por haber llovido recientemente, cayó, hiriendo en la pierna izquierda. La herida interesa el sistema venoso. La soberana deberá guardar cama algún tiempo, y no podrá salir de su habitación en muchas semanas. Este accidente le priva de acompañar a su augusto esposo en los viajes que hará en breve a Schwerin, Hannover y Munster.

Justicia inglesa
El lindo pueblo de Hayward's Heath, cercano a Londres, es muy frecuentado por los turistas. El camino que conduce a él

está surcado diariamente por coches, bicicletas, carros y jinetes. Además, muchos autos lo recorren, marchando a gran velocidad.

Sin embargo, no pueden correr éstos tanto como en otros caminos ingleses, porque el juez de Hayward's Heath ha jurado perseguir a los chauffeurs que cubren mucho espacio en poco tiempo: cree que no hay derecho para aplastar a nadie, por gusto de saborear el vértigo de ir ligero. Y pone sus actos en consonancia con su opinión.

El pasado viernes compareció ante su presencia un *policeman*, con un atestado del que resultaba que M. D. Weigel había recorrido el camino de Hayward's Heath, a una velocidad de 90 kilómetros por hora. M. Weigel compareció también. Es constructor de automóviles. Dijo que el hecho no era cierto, porque a causa de una falsa maniobra de su chauffeur, su auto no podía desarrollar una rapidez superior a 25 kilómetros.

El *policeman* negó tales aseveraciones. Su cálculo no podía ser más exacto. Mister Weigel había salido a tal hora—no recordamos cuál—de un pueblo situado a 90 kilómetros de Hayward's Heath. Llegó a este pueblo setenta minutos después. Ergo, ó las matemáticas son mentira, ó Weigel había corrido a una velocidad de 90 kilómetros, con grave peligro de viajeros y paseantes.

El juez, convencido, condenó a Weigel a un mes de prisión con *hard labour*, privación de licencia por dos años, multa de 10 libras (50 duros) y costas. Weigel quedó aterrado, porque no ignoraba lo que es el *hard labour*. Debía estar treinta días desfilizando cáñamo alquitranado, bajo la vigilancia del comité. Es un trabajo que deja para siempre en las manos una señal infamante. Va a apelar contra lo que juzga una severidad sin causa; pero es difícil que se libre de la cárcel y del *hard labour*.

Comunican de París que ayer llegaron a Arcachón los reyes de España, siendo recibidos en la estación por el alcalde, su esposa y distinguidas personalidades, quienes dieron la bienvenida a los soberanos españoles. La esposa del alcalde entregó a la reina doña Victoria una hermosa corona de flores. Una inmensa muchedumbre de la estación ovacionó a los reyes.

Estos visitaron la villa Bellegarde, que fué residencia de la reina doña Cristina en el año 1879. También visitaron la villa de Mónaco, vivienda que fué de D. Alfonso XII, yendo después a almorzar a Monlleau. Últimamente estuvieron en las villas donde se celebraron los esponsales de doña Cristina y D. Alfonso XII.

Los buques surtos en el puerto hicieron las salvas de ordenanza. Muchos edificios aparecen engalanados, ostentando vistosas colgaduras. El rey prometió enviar el *Giralda* para las regatas que próximamente se celebrarán en dicho puerto.

D. Alfonso y doña Victoria llegaron en automóvil sin novedad, a las tres de la tarde, a Pau, siendo recibidos con indescribible entusiasmo. Anoche se hospedaron en uno de los principales hoteles y hoy marcharon a Mont de Marsan. Probablemente visitarán Lourdes y Cautejets antes de regresar a San Sebastián.

Comunican de Huesca que en las cercanías de la frontera han sido hallados los cadáveres de tres hombres que perecieron entre la nieve hace más de un año. Dos cadáveres estaban en completo estado de descomposición y el tercero momificado.

Este último se hallaba en posición vertical al borde de un horrible precipicio situado

do a gran altura. En la mano derecha sostenía un paraguas, y en el hombro conservaba unas alforjas. Se le encontró intacta alguna cantidad en billetes y metálico.

Ayer fundó en la Coruña la fragata argentina *Presidente Sarmiento*, cambiando con la plaza los saludos de ordenanza.

Dicen de Alicante que en el Gobierno civil se verificó ayer tarde una reunión importante, tratando sobre la paralización de las obras del puerto. Se acordó dar un nuevo impulso a las mismas, y que el lunes den comienzo los trabajos a fin de que encuentren ocupación muchos obreros.

Dicen de Jaén que dos bandidos, armados y montando briosos caballos, se presentaron en un cortijo de aquella provincia, exigiendo al dueño 5.000 pesetas, y como no se las pudo entregar le dieron un plazo, hasta final de mes, para que lo haga así. La presentación de estos caballistas ha causado gran alarma.

Comunican de Palma que se ha cometido un robo en una importante joyería. Los ladrones se llevaron casi todos los objetos de valor. Nada se sabe aún de quienes puedan ser los autores del robo.

El alcalde de El Escorial comunica que un incendio ha destruido dos kilómetros de prado. En Loeches, pueblo cercano a Madrid, también ha habido un incendio, quemándose una casa.

Dicen de la Coruña que el conflicto obrero sigue mejorando, y está en vísperas de una solución satisfactoria que se ha iniciado después de la entrevista de ayer. Muchos obreros han vuelto ya al trabajo y los mercados se encuentran mejor abastecidos.

Comunican de Cazorla que hay gran pánico en aquella población, por la noticia de la aparición en aquél término del famoso bandido «Pernales». Con este motivo la gente apenas si sale al campo, y en los caseríos de las afueras viven en constante alarma.

Noticias generales

Comunican de París que ayer llegaron a Arcachón los reyes de España, siendo recibidos en la estación por el alcalde, su esposa y distinguidas personalidades, quienes dieron la bienvenida a los soberanos españoles. La esposa del alcalde entregó a la reina doña Victoria una hermosa corona de flores. Una inmensa muchedumbre de la estación ovacionó a los reyes.

Estos visitaron la villa Bellegarde, que fué residencia de la reina doña Cristina en el año 1879. También visitaron la villa de Mónaco, vivienda que fué de D. Alfonso XII, yendo después a almorzar a Monlleau. Últimamente estuvieron en las villas donde se celebraron los esponsales de doña Cristina y D. Alfonso XII.

Los buques surtos en el puerto hicieron las salvas de ordenanza. Muchos edificios aparecen engalanados, ostentando vistosas colgaduras. El rey prometió enviar el *Giralda* para las regatas que próximamente se celebrarán en dicho puerto.

D. Alfonso y doña Victoria llegaron en automóvil sin novedad, a las tres de la tarde, a Pau, siendo recibidos con indescribible entusiasmo. Anoche se hospedaron en uno de los principales hoteles y hoy marcharon a Mont de Marsan. Probablemente visitarán Lourdes y Cautejets antes de regresar a San Sebastián.

Comunican de Huesca que en las cercanías de la frontera han sido hallados los cadáveres de tres hombres que perecieron entre la nieve hace más de un año. Dos cadáveres estaban en completo estado de descomposición y el tercero momificado.

Este último se hallaba en posición vertical al borde de un horrible precipicio situado

do a gran altura. En la mano derecha sostenía un paraguas, y en el hombro conservaba unas alforjas. Se le encontró intacta alguna cantidad en billetes y metálico.

Ayer fundó en la Coruña la fragata argentina *Presidente Sarmiento*, cambiando con la plaza los saludos de ordenanza.

Dicen de Alicante que en el Gobierno civil se verificó ayer tarde una reunión importante, tratando sobre la paralización de las obras del puerto. Se acordó dar un nuevo impulso a las mismas, y que el lunes den comienzo los trabajos a fin de que encuentren ocupación muchos obreros.

Dicen de Jaén que dos bandidos, armados y montando briosos caballos, se presentaron en un cortijo de aquella provincia, exigiendo al dueño 5.000 pesetas, y como no se las pudo entregar le dieron un plazo, hasta final de mes, para que lo haga así. La presentación de estos caballistas ha causado gran alarma.

Comunican de Palma que se ha cometido un robo en una importante joyería. Los ladrones se llevaron casi todos los objetos de valor. Nada se sabe aún de quienes puedan ser los autores del robo.

El alcalde de El Escorial comunica que un incendio ha destruido dos kilómetros de prado. En Loeches, pueblo cercano a Madrid, también ha habido un incendio, quemándose una casa.

Dicen de la Coruña que el conflicto obrero sigue mejorando, y está en vísperas de una solución satisfactoria que se ha iniciado después de la entrevista de ayer. Muchos obreros han vuelto ya al trabajo y los mercados se encuentran mejor abastecidos.

Comunican de Cazorla que hay gran pánico en aquella población, por la noticia de la aparición en aquél término del famoso bandido «Pernales». Con este motivo la gente apenas si sale al campo, y en los caseríos de las afueras viven en constante alarma.

Escuela Superior de Comercio de Montpellier

Con objeto de que los jóvenes, que se dedican a la carrera mercantil, puedan informarse de las enseñanzas que se dan en la Escuela Superior de Comercio de Montpellier (Francia) reproducimos a continuación el programa de los cursos que ciertamente responde a las exigencias de los tiempos actuales.

Comercio y contabilidad.—Lenguas vivas.—Matemáticas con sus aplicaciones.—Estudios de las mercancías.—Experimentos y análisis.—Geografía económica.—Historia del comercio.— nociones de derecho civil.—Legislación comercial, industrial y marítima.—Legislación obrera, aduanera y de hacienda.—Economía política.—Estudios de los transportes.—Material industrial y comercial.—Enología y comercio de las bebidas.—Estenodactilografía.—Trabajos prácticos.

La duración de los cursos es de dos años. Se otorga un diploma de Estado a consecuencia de los exámenes de fines de estudios.

Un comité de protección dirigido por los profesores de la enseñanza superior, acoge, aconseja y dirige a los estudiantes extranjeros a su llegada a Montpellier.

Para recibir franco el programa de los estudios, dirigirse al señor Director, 3, calle Saint-Pierre, Montpellier.

Examen de admisión a los cursos normales, el 28 de octubre de 1907.

Apertura del curso preparatorio, el 15 de octubre.

FOLLETIN (50)

El Conde de Laverne

DELICIOSAS RESERVAS (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(Continuación)

nado, no encontraba la ganancia superior a su mérito ó a su derecho; estaba seguro de su adquisición, sólo que, seducido por la delicadeza de su presa, hacíase el amable para mejor obtenerla. Un día de batalla decide muchas veces de la suerte de un imperio; un minuto de vacilación decide casi siempre de la suerte de una mujer.

En el silencio de la noche creía reconocer Violeta el mudo desistimiento de Belair. ¿Qué hacía? ¿Había partido? ¿Dormía en su aposento? ¡Ah! Belair no es el más digno de compasión, pensaba la joven, pues él es libre todavía y yo voy a dejar de serlo.

Desbutes redobló sus galanterías y genuflexiones; el dios del himeneo le inspiraba toda su audacia, y Violeta exhaló un suspiro de desesperación.

De repente, debajo de la ventana, una guitarra hizo oír algunas notas vibrantes a guisa de preludio, y una voz melodiosa cantó con indigno acento esta canción de la época:

Bastante ¡ay pèrfida! derramé llanto, tras el quebranto ya hallé ilusión; pues en mis ojos, por dicha mía, hoy se extasia fiel corazón.

Podamos ambos de estos amores

los sinsabores á olvido dar; y antes la muerte me hiera airada, que en tu menguada pasión pensar.

No vamos a decir que la canción fuese buena, pero tal como era, acompañada por las manos de Belair é interpretada por su talento seductor, produjo dos resultados inmensos.

En primer lugar, Violeta saltó de su lecho y no se consideró ya abandonada; luego, Desbutes no se vió ya sólo con su mujer, y vuelto en sí, y encontrándose por el suelo en una posición ridícula, levantése diciendo:

—No pensaba que hubiera en mi quinta quien tocase tan bien la guitarra.

—¿De veras?—murmuró Violeta enajenada al sentir la vida que otra vez circulaba por todo su ser.

—Sí—continuó Desbutes—y ha sido, por su parte, una galantería venir a darnos una serenata para celebrar mis bodas.

Violeta se estremeció.

—Mañana le daremos las gracias por su atención, ¿no es verdad? Pero es tarde ya, Violeta mía.

—Padre importuno... pensó Desbutes. —Exige reposo y tranquilidad—continuó Violeta—y vos también.

—Parece que este cuarto... replicó el marido con una significativa mirada lanzada al tálamo conyugal.

—Es mi cuarto—dijo Violeta con firmeza.

—Parte tengo en él también—contestó Desbutes que empezaba a irritarse.

—Lo tendreis todo si os acomoda—añadió la joven sin manifestar el menor síntoma de enojo.—¿Queréis quedaros en él? como gustéis; tomaré el primero que encuentre entre los treinta que os quedan.

—¿Qué oigo!... exclamó Desbutes.

—Elegid.

—¡Vaya una tiranía!—dijo el esposo despojándose poco a poco del manto de la galantería; no tengo yo la culpa si habeis perdido a vuestro padre, y no debéis castigarme por ello.

—¿Hay! ¡Harto poco! —Pues bien, desunámonos del todo. Vos perderéis con ello una mujer regañona, interesada y ganareis en cambio treinta mil libras; que os costará cada año.

Desbutes abrió desmesuradamente los ojos, y se puso en pie.

—Decís que me costaréis treinta mil libras... ¡vos, que apenas gastabais mil!

—Digo treinta mil porque principiáis vuestra fortuna; dentro de seis meses serán cien mil.

—Sean treinta mil, cien mil, un millón si os parece—dijo Desbutes amostazado, pero amadme.

—Lo que pedís no depende de mí; con todos vuestros millones jamás lograréis comprar semejante mercancía, ni yo puedo venderos lo que no tengo.

—Esto pasa de raya—exclamó Desbutes sentándose sobre su magnífico gorro que aplastó—soy vuestro marido; sois mía.

—Enhorabuena—contestó Violeta—soy vuestra, ¿qué más queréis? Desbutes, en el colmo de la exasperación, dijo:

—Tengo derecho a ser amado.

—Cuidado que no os hagais aborrecer.

—¿Qué arriesgo en ello?

Violeta miró al imprudente con cierta sonrisa que le hizo estremecer; pero al ser llevado por su amor propio ó por su imaginación era quisquilloso y pendenciero.

Noticias locales

Durante la mañana ha dominado una cálida brisa del O., que ha hecho subir la temperatura a 88° a sol, pero por la tarde ha soplad ventecillo del SW, que ha refrescado el ambiente. El termómetro me...

El reverendo clero de la parroquia y patricular iglesia de San Bartolomé Apóstol y San Miguel Arcángel ha cantado esta tarde solemnes vísperas, completas, maitines y laudes en honor al primero de sus titulares. Mañana, día consagrado a este Santo Apóstol que fué desollado, celebrará a las diez una solemne fiesta con sermón a cargo del P. Miguel Begues, de las Escuelas Pías.

Por la tarde, después de segundas vísperas, será la procesión claustral con la reliquia de San Bartolomé.

El señor Gobernador ha recibido una real orden desestimando la instancia promovida por los alumnos de Medicina, que tienen aprobados los dos primeros cursos de dicha facultad, en solicitud de poder tomar parte en las oposiciones para cubrir plazas de practicantes en las casas de Socorro de esta ciudad, no siendo aplicable la real orden de 27 julio de 1903, porque dichos alumnos no poseen los conocimientos necesarios y porque se lastimarian los derechos de los practicantes titulares.

El paso de la Glorieta se vio anoche concurridísimo. La Banda Municipal dió el anunciado concierto, ejecutando obras selectas, bajo la dirección del subdirector Sr. Damia, que se halla repuesto de su enfermedad.

Una aclaración al suceso de Cheste, que publicamos en nuestro número de anoche. Persona que nos mereció crédito asegura que Salvador García Rodríguez es un ganadero acomodado, de intachable conducta y apreciado por sus convecinos. Añade que no hubo amenazas de muerte a Salvador Rodríguez Sánchez, si no que fué éste quien se presentó en actitud agresiva ante el primero, como lo ha comprobado la Guardia civil. Anadela persona que nos facilita estos informes que la mejor prueba de la inocencia de Salvador García está en que ni el juzgado ni la Guardia civil le han molestado para nada.

La farola de la plaza de la Reina ya está instalada, libre de andamios y resulta airosa y elegante. Indudablemente es una gran mejora la que han conseguido los vecinos de aquella céntrica vía.

Parece que una importante Sociedad valencianista ha adquirido en arriendo el palacio del marqués de Campo, y se propone dar gran impulso a la organización de la misma, para iniciar una vigorosa campaña en cuanto terminen las vacaciones veraniegas.

El señor Gobernador ha aprobado el reglamento del Círculo Obrero, de Benigánim, y la reforma del de Hojalateros de nuestra ciudad.

Muebles sin competencia, precios y buen gusto todos estilos. F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

La Unión Ciclista Valenciana ha organizado una maratón en la Alameda para el próximo domingo, a las seis de la mañana. Se celebrarán dos matches: el primero en bicicleta, entre los Sres. Serrano y Penala, los cuales recorrerán 21 kilómetros (15 vueltas); el segundo match será entre los Sres. Alba y Serrano, en motocicleta, de 2 3/4 HP. y 3 3/4 HP., respectivamente, recorriendo 21 kilómetros (15 vueltas). Además, se verificará una carrera de bicicletas, tres vueltas (4.200 metros), en la que solo podrán tomar parte los ciclistas que no hayan obtenido primeros premios. Hay señalados para esta carrera tres premios, consistentes en una medalla de plata y dos objetos de arte. Se celebrarán también unas carreras pedestres: éstas serán libres, y el recorrido consistirá en tres vueltas (4.200 metros), siendo premiados los vencedores con una medalla y un objeto de arte, regalo del Sr. Lozano.

Urbervaga de Uvilla. Marquina (Vizeya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y Guías. Se remiten gratis.

Han sido nombradas maestras en propiedad de Almodaina y Almoradí, respectivamente, doña Joaquina Gadea y doña María de los Desamparados Mateos.

Han sido expedidos los títulos profesionales de maestros de los Sres. D. José Domercq, D. Valeriano Meseguer, doña Trinidad López, doña Concepción Gay, doña Amelia Riera, doña María Altabas, doña Felicidad Rivelles y doña Agustina González.

El señor delegado de Hacienda ha recibido hoy las siguientes órdenes de pensión: Anual de 1.250 pesetas a favor de D. Miguel Ripoll Alvarez; mensual de 500 a D. Román Aiza Margüen; de 100 a don Crescencio Rebullida Sanz; y de 45 a don Joaquín Oltra Lucas, D. Hilario García Fandos y D. Luis Tejero García.

El vapor Vicente Ferrer ha traído hoy de Barcelona 251 pasajeros.

Por contrabando de cerillas ha comparecido hoy ante la Sala de vacaciones de esta Audiencia Teodoro Montañés Segarra, que ha sido defendido por D. José Palop.

En defensa del Estado ha informado don Alberto Díaz Brito.

Ante el mismo tribunal se ha visto una causa sobre estufa contra M. V., informando el letrado D. José Bernabé Crespo.

Por no comparecer el procesado se ha suspendido la vista de una causa por lesiones contra Remigio Lacuesta.

En la orden del día para la sesión municipal próxima figura un dictamen de la comisión de Bomberos proponiendo que se adquieran por administración 120 pares de alpargatas al precio de cinco pesetas cada par. Nos parece caro el precio fijado para estas alpargatas.

Noticias militares.—Se ha incorporado al regimiento de Mallorca la comisión liquidadora peninsular, núm. 8, con toda su documentación.

—Ha solicitado el ingreso en la Escuela Superior de Guerra, el capitán D. Félix Hernández.

—Se ha ordenado la reparación del carruaje de transportar enfermos al Hospital.

—Se ha elevado a la superioridad una relación de oficiales de esta subinspección que desean tomar baños.

—Se interesa la presentación en el Gobierno militar, sección C, de doña María del Pilar Caballero Pont, y del médico mayor retirado D. Vicente Badía Vidal.

La BABA de los niños se cura gratuitamente con las AGUAS de TOGA, tomadas en la dirección, Triador, 6, los martes y miércoles. Consulta médica gratuita.

La Sociedad Els Tronadors celebrará mañana, a las diez de la noche, una reunión en su casa social, plaza Pellicers, núm. 1, a la cual solo podrán asistir los señores socios.

La Sociedad lírico-dramática Los XX dará pasado mañana por la noche una función, poniendo en escena Pepe Gallardo, El Maño y La Infanta de los bucles de oro.

Grandiosa novillada nocturna prepara la empresa de la plaza de Toros para mañana, a las diez de la noche, en la que se correrán seis buenos mezos de D. Juan Bautista Gómez, del Colmenar Viejo, por los valientes matadores Herrero, Gabardito y El Largo. Los precios son los de costumbre: 65 céntimos la entrada general y 45 las medias entradas.

La farola de cinco brazos, de gas, que había antes en la plaza de la Reina, hasido instalada al final de la calle de Cirilo Amorós, frente al puente del Mar.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde el teniente fiscal de esta Audiencia D. Mariano Laliga y D. Manuel Franzo.

Crónica religiosa

Cultos para mañana. En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media misa solemne de renovación con exposición y música. Por la tarde a las seis rosario y solemne Salve.

En el Patriarca y Carmelitas, a las cuatro y media de la tarde se cantará la solemne Salve en honor de Nuestra Señora de la Antigua y del Carmen, respectivamente.

En San Bartolomé, la Obrería mayor y clero celebrarán la fiesta principal en honor de su titular San Bartolomé con misa solemne y sermón panegírico. Por la tarde segundas vísperas y procesión claustral.

En Santos Juanes, Santa Catalina y Santa Mónica, al anochecer ejercicio de la Felicitación Sabatina.

En San Martín, a las seis de la tarde novenario a San Ramón Nonato, con exposición, trisagio, sermón por D. Timoteo Casabán, reserva y gozos.

Sucesos

Salvajada.—No cabe duda que las noticias bélicas que de Marruecos se reciben enardecen los ánimos de nuestros valencianos, raza privilegiada, culta y guerrera.

Anoche a las diez y media, en la calle de Germanías, varios jóvenes, creyéndose frente a Casablanca, y sin respeto alguno a los sacrosantos derechos de los europeos, representados por los vecinos que tranquilamente tomaban el fresco a la puerta de sus casas, la emprendieron a pedrada limpia, causando algunos chichones y gran indignación.

La protesta fué unánime, y el vigilante particular detuvo a tres de los apedreadores, entregándolos a la Guardia municipal.

Ahogado.—En la acequia denominada Fila de Molina, del término de Foyos, ha sido encontrado el cadáver de un hombre desconocido, que representa tener unos 38 años. Junto a la acequia estaba la ropa, que es de señorito, y la blanca marcada con las iniciales J. S.

Hurto.—Anteanoche un caballero se sentó junto a una mesa en el café de la Glorieta, y al marcharse dejó olvidada una cartera sobre la mesa.

Poco después regresó, y el camarero que le había servido dijo que nada había visto; pero otro camarero observó que aquel había recogido y guardado la cartera, poniendo el hecho en conocimiento del principal, quien hoy ha avisado a la policía, siendo detenido el camarero ratero y puesto a disposición del juzgado.

Autopsias.—El médico forense señor Martínez ha hecho hoy la autopsia a los cadáveres de las dos jóvenes que se suicidaron anteayer, se ha confirmado que María Hernández murió intoxicada por el ácido clorhídrico y Francisca Torres por el orlató amónico.

Carterista.—La policía ha detenido esta mañana a un afamado carterista llamado Saturnino Ortega (a) Negret, cuya última hazaña fué haber robado anteayer a un caballero una cartera, que contenía 900 pesetas, de las que le han sido ocupadas 300.

Rateros.—El inspector Sr. Albiach ha detenido hoy cuatro raterillos, que han ingresado de quincena en el Abanico.

Pedrisco.—El alcalde de Venta del Moro comunica al señor Gobernador que anteayer descargó en aquel término una tremenda granizada, que ha arrasado todas las cosechas, siendo espantosa la miseria.

Y ahora se nos ocurre preguntar: ¿qué uso se ha hecho de los cohetes granifugos que regaló la Diputación provincial?

Riña.—En Lombay riñeron ayer José Adam Perera (a) Tisu y Enrique Bonafé Sillo, resultando el primero con un morrisco en la mano izquierda, y el segundo con diferentes arañazos en la cara.

Robo de aguas.—Mientras graniza en unos puntos, en otros la sequía es espantosa, dando lugar a robos de aguas.

La Guardia civil de Lombay ha sorprendido a dos sujetos abriendo boqueras para regar sus campos ilegalmente. Han sido puestos a disposición del juzgado.

Robo importante.—Se ha cometido en Alcoy y de él da cuenta un telegrama,

recibido anoche, en los siguientes términos:

Esta madrugada, sin forzar la puerta de la calle, penetraron ladrones en la platería del Sr. Perlasia, llevándose muchas alhajas por valor de 10.000 pesetas. Ignórase quienes sean los autores del robo. El hecho ha causado indignación.

Las bravías.—Carlos Morera Burón, de 46 años, cuestionó al anochecer de ayer en la calle de las Germanías con una mujer.

Esta, ciega de coraje, agredió al hombre con una navaja, hiriéndole en el pecho. La agresora fué detenida y el herido curado en la casa de Socorro del distrito de Ruzafa.

Incendio.—Esta tarde, a la una y media, ha habido un incendio en la fábrica de garrafas, propiedad de D. Vicente Puig, situada en la calle de Guillén de Castro, número 24.

El fuego ha empezado por el material de mimbre existente detras del corral del edificio, tomando gran incremento desde los primeros instantes.

Dado aviso al Ayuntamiento de lo que ocurría, se ha presentado inmediatamente toda la brigada de Bomberos, logrando dominar el incendio a las dos y media.

Ha habido un momento de verdadera alarma, ante el temor de que el fuego se propagase a un almacén de maderas que hay al lado.

Al lugar del suceso han acudido el alcalde, el presidente de la comisión de Bomberos Sr. Marzal, los Sres. García Rives, Aranda, Márquez, Guillot, Martí, Coscollá y el sobrestante Sr. Ferrer.

Se han quemado algunos centenares de haces de mimbre y la techumbre donde estaban depositadas.

Acerca de la causa del siniestro se hacían varios conjeturas, dándose la coincidencia de que ayer, a la misma hora, ya hubo un amago de incendio en el mismo depósito, que fué sofocado por el personal de la fábrica.

El juzgado de guardia se ha personado en el lugar del incendio, instruyendo las correspondientes diligencias.

Información municipal

La comisión de Banda Municipal, que preside el Sr. Mira, se ha reunido y ha acordado: Consignar en presupuestos la cantidad de 4.000 pesetas para la confección de trajes de verano; satisfacer las 1.147,75 pesetas que importan las reformas realizadas en los trajes de verano e invierno adquiridos desde abril de 1905 hasta la fecha, y autorizar al presidente para que de acuerdo con el director de la Banda forme el programa de las obras que han de ejecutarse en los conciertos.

Como quiera que algunos periódicos censuran al Alcalde por su apatía en lo que se refiere a la salud pública, se nos informa de que ni un solo entorpecimiento ha puesto a la inspección de Sanidad en cuantas medidas ha adoptado, y antes al contrario, ha excitado constantemente el celo de los médicos del cuerpo en beneficio de la salud del vecindario. Reciente está su bando sobre la vacuna, y más reciente aún la multa de 25 pesetas impuesta a un médico que no dió parte de un caso de viruela.

Además, en lo que respecta a las aguas potables, ha ordenado al jefe del laboratorio bacteriológico que concrete su informe respecto a las de los pozos que considere nocivos para la salud, a fin de adoptar las medidas que se estimen pertinentes para evitarlo.

Dos posaderos de los que albergaron guardia civil de caballería antes de habilitarse el local que hoy ocupa, han visitado al Alcalde para rogarle se les satisfagan los créditos que tienen pendientes. El Alcalde, sintiéndolo mucho, ha manifestado que no podrá cobrarlos hasta que se apruebe el presupuesto extraordinario.

El Alcalde ordenó a los sobrestantes que procedieran al arreglo del camino del Grao y los sobrestantes, en vista de lo que había que hacer, mandaron los hombres que estimaron necesarios, sin que en la fijación del número tuviera que intervenir el Alcalde, por tratarse de las atribuciones exclusivas del sobrestante.

Decimos todo esto, porque hay algún colega que ha censurado al Alcalde por haber enviado tres hombres para que arreglen el citado camino. Ni tres ni uno; se han mandado los que el técnico ha juzgado precisos.

La jefatura de Obras públicas ha remitido a informe del Ayuntamiento un proyecto de tranvía de tracción animal, solicitado por D. José María Uguet, que partiendo de la calle de Ruzafa irá por la Granvía, calles de Filipinas y Cirilo Amorós, y camino de Monte-Olivete a Nazaret.

Fiestas populares

En Godella. En honor a San Bartolomé Apóstol, titular de la parroquia de esta villa, se celebrará mañana una solemne función religiosa, y el domingo será la fiesta principal de la Cofradía, cantándose a las diez la misa de Giner por el profesor Sr. Alonso y otros del pueblo, siendo el orador el P. Salvador de la Madre de Dios, disparándose al final de la misa un engruallat con miles de morteretes.

Por la tarde a las cinco habrá concierto musical, saliendo la procesión a las siete, y terminarán los festejos con el disparo de un castillo de fuegos artificiales.

En Alfara. También en Alfara del Patriarca se celebrará mañana la fiesta del Apóstol San Bartolomé, cantándose a toda orquesta la grandiosa misa de Plascencia, siendo el orador D. Alejandro Fabregat.

Por la tarde, a las cinco, tendrá lugar la cabalgata, que promete ser muy lucida, saliendo la procesión a las siete y media y terminando la fiesta con el disparo de un castillo de fuegos artificiales.

El domingo será la fiesta de Santa Bárbara, que vestirá también mucho lucimiento, siendo extraordinario el número de morteretes, traqas y engruallats, que se dispararán.

En Paterna. Se celebrará el domingo próximo la fiesta a San Vicente con misa solemne, en la que predicará D. Adolfo Ortuño, y por la

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

Calle de Trinitarios, 10. Esta Academia, única en su clase en Valencia, se dedica a la preparación para todas las carreras militares, de Topógrafos, Sobrestantes, Escuelas de Artes e Industrias de Alcoy y Valencia. Jefe de estudios, D. Emeterio Muga, capitán de Estado Mayor. Profesorado competente, y completo material de enseñanza.

Legítimo ANIS CAZALLA

Representante: R. Casanova Boix, Ruzafa, 72, Teléfono 776

LAS BARRACAS

Liquidación en toda clase de BORDADOS—Comprando cierta cantidad, se rebaja un tanto por ciento. Los algodones de esta casa siguen siendo los mejores como hasta la fecha.

Descalzo y Villena, Llop, núms. 8 y 10

noche, después de la procesión, se disparará un castillo de fuegos artificiales y una coada. El lunes será la fiesta del Santísimo Cristo de la Fe, exponiéndose a Su Divina Majestad a las seis de la mañana y a las diez será la misa solemne, con orquesta y coro de voces, cantándose la del maestro Giner y siendo el orador el canónigo de Jaén, Dr. D. José Juliá. Por la tarde, a las siete y media, después del concierto musical que dará la música de la Vega, saldrá la procesión con todas las imágenes de la parroquia, y las misteris, civillots y apostolado, figurando en ella varias músicas. El disparo de los castillos artificiales, como els engruallats, se hará en el ensanche, frente a su antiguo palacio.

El martes 27 será la fiesta de San Roque, predicando el sermón el Dr. D. Juan Aguilar Merced al celo del cura de la misma, el Dr. D. José González, se han introducido en aquel templo parroquial muchas y valiosas mejoras, debiéndose construir muy en breve un nuevo y artístico altar mayor.

En Villarreal. El día 30 del corriente comenzarán en esta importante población las fiestas a sus Santos Patronos, las que se sujetarán al siguiente programa:

Día 30.—A las cinco de la tarde será trasladada desde su ermitorio a la iglesia arciprestal la imagen de la Santísima Virgen, que será recibida en el sitio de costumbre por el señor cura arcipreste, clero, comunidad de PP. Franciscanos y ayuntamiento, disparándose una larga traaca a la llegada de la imagen a la plaza de Colón.

Día 31.—A las tres de la tarde se correrá por el sitio denominado «la Vila» un bravo novillo; a las nueve de la noche pasacalle por la banda municipal de Villarreal y dulzaineros.

Día 1º de setiembre.—Al amanecer día na por la banda y dulzaineros; a las nueve solemnisima función religiosa en la arciprestal, en la que se cantará por escogida orquesta y nutrido coro la misa de Santa Cecilia, de Gounod; el sermón está a cargo del elocuente orador sagrado Dr. D. Antonio Pauli Blasco, hijo de aquella ciudad y beneficiado de la Catedral Metropolitana de Tarragona. Por la tarde, a las cinco, saldrá del templo arciprestal una lucida procesión que recorrerá las calles de costumbre; a las diez de la noche se quemará un bonito castillo de fuegos artificiales.

Días 2 y 3.—A las nueve de la noche bailes populares en la plaza de la Constitución.

Días 4 y 5.—Corridos de vaquillas en la plaza de la Constitución, y a las nueve de la noche conciertos en la Glorieta por la mencionada banda.

Día 6.—Fiesta de la Enseñanza. En el salón de la Comunidad de Regantes se verificará a las cuatro de la tarde la solemne distribución de premios a los alumnos de las escuelas públicas, y a las nueve de la noche serenata por la banda municipal.

Día 7.—Por la tarde a las tres se correrá por la Vila un bravo novillo, y a las nueve de la noche concierto musical.

Día 8.—A las cinco de la tarde será devuelta procesionalmente la veneranda imagen de la excelsa Patrona a su ermitorio, con lo que terminarán tan santuosos festejos.

Notas de un curioso

El sonrojo de los animales. No es solo el hombre el que se sonroja; también algunos animales, bajo el influjo de determinadas impresiones, el miedo principalmente, se abochornan por agolparseles la sangre en determinadas partes del cuerpo.

Los caballos se sonrojan en las orejas, principalmente en la izquierda. Esto mismo acontece con los conejos.

Las vacas y los toros se sonrojan con frecuencia en la parte inferior del testuz. Cuando los perros se asustan se les llena el rabo de sangre y lo dejan caer, ocultándolo entre las patas.

En cuanto a los insectos, dicen los naturalistas que se sonrojan en las antenas.

Lo que vale un hombre. El doctor norteamericano Holt, de Portland (Maine), ha hecho largos estudios, basados en los resultados de las estadísticas, para llegar a determinar de un modo preciso el valor económico representado por un hombre determinado, es decir, la capitalización que correspondía a lo que él puede producir con su trabajo.

Sus conclusiones han sido leídas en la Asociación Médico Americana. En ellas demuestra que a los 10 años de edad, y calculando sobre la base del 3 y medio por 100 de descuento, un niño vale 250 libras esterlinas, ó sea unas 25.000 reales.

Desde esta edad en adelante, el valor varía según la profesión. Si se trata, por ejemplo, de un jornalero del campo, empieza a disminuir. A los 60 años, el individuo no vale más que 900 reales, nueve libras; a los 80, su valor es completamente negativo, y en vez de representar producción, representa consumo solamente, y capitalizado éste, el Dr. Holt lo fija en 174 libras, ó sea que podríamos anunciar así el valor de un anciano: hombre de 80 años, igual menos 174 libras.

Un profesional de 25 años vale 5.179 libras, y a los 40 llega al maximum, que es de 5.870.

¡Ningún hombre vale más! No faltará quien diga que ni siquiera tanto, y sin du-

da le sobrarán ejemplos, bien que de particulares ó casos aislados por sí mismos nada se infiere en buena lógica.

Análogos cálculos ha hecho el doctor basados sobre lo que pueda valer el individuo, a fin de determinar el valor del año que puede recibir por diversos accidentes, como la pérdida de un ojo, un brazo, etc.

Un «detective» millonario

El detective norteamericano Robert Pinkerton, fallecido recientemente a bordo de un paquebot, en el que regresaba de Europa, deja una fortuna de muchos millones.

La agencia que dirigía en unión de su hermano mayor William, había sido fundada por su padre Allan Pinkerton en 1835 y se había desarrollado hasta el punto de emplear 2.000 agentes y varios millares de correspondientes, distribuidos hasta en los más pequeños lugares de los Estados Unidos. La agencia trabajaba de concierto con la policía oficial, habiendo llegado a ser el nombre de Pinkerton el terror de los malhechores. Los hermanos Robert y William fueron los primeros en utilizar el teléfono como rápido medio de acción.

Uno de los más famosos éxitos de los Pinkerton fué la captura de Walter Sheridan. Este ladrón, jefe de una banda de falsificadores que imitaban los billetes del Banco de Inglaterra, había sido detenido como cómplice de una tentativa de robo de la casa de banca Cleveland. Y, de tantos modos protestó de su inocencia, de tal suerte representó la comedia de un error judicial, que el tribunal redujo su fianza, para que diera en libertad, a la suma de 7.000 dólares.

Sheridan sacrificó esta suma y desapareció. En esta época el servicio antropométrico no existía aún y la policía no poseía ningún retrato del fugitivo criminal. Pero los Pinkerton lograron encontrar una fotografía en una maleta de un pariente del ladrón, y esta fotografía, repartida a millares en el Reino Unido, dió el resultado apetecido, logrando al poco tiempo arrestar al criminal.

En otra ocasión fué encargado Robert Pinkerton de conducir de un Estado a otro 25 millones en valores. El viaje debía verificarse con el mayor secreto, y los ladrones tuvieron conocimiento del asunto y organizaron un atentado, que combatió sabiamente. Asaltaron el tren que conducía a Pinkerton, mataron al guardián del vagón de equipajes, arrojaron el cofre a la vía y se apearon terminando el golpe, siguiendo el tren en marcha. Cuando los malhechores se reunieron para repartirse el botín, se encontraron con el cofre vacío de papeles viejos é inútiles. Robert Pinkerton, disfrazado, había conducido los valores llevándolos escondidos a sus ropas.

Los éxitos de los Pinkerton han dado lugar a numerosas novelas populares americanas, y el tipo de Rik Carter fué inspirado por el célebre policía que acaba de morir.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Bartolomé Apóstol.

GUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia de la Misericordia; se descubre a las 7 y se reserva a las 7:30.

ADORACION NOCTURNA.—Cor María. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Mercedes, en el Pie de la Cruz.

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA. CASA FUNDADA EN 1750. Vinos y Aguardientes de 1º y 2º.

Representante en Valencia y su provincia D. Tomas J. Fernández Boussinet, calle Pícaro y Genis núm. 1, Valencia.

JACA Y TARTANITA

Se vende una tartanita de media portilla casi nueva, entre cuatro y seis asientos, con freno y botina y una jaca pamplonesa, con guarniciones color avellana. Razón, Ballesteros, 8, bajo. No se admiten correcciones.

Academia

de matemáticas, preparatoria para toda clase de carreras especiales, dirigida por ingenieros de montes. Las clases darán principio en 1.º de octubre. Para inscripciones, dirigirse a D. Rafael Ferris, San Vicente, 188.

A nuestros lectores

Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax El hijo de la secuestrada, pueden pasar a recogerlos a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, donde están a su disposición, al precio de una peseta.

También pueden adquirir ejemplares de las novelas El capitán Marcof, por Ernesto Capendu, en tres tomos, al precio de 1.50 pesetas, y La hermana de mi vida, de Pierre Dax, un tomo, por una peseta.

El Polo Norte y la navegación aérea

Dentro de pocos días, ó quizá en estos mismos momentos, habrá surcado los aires un globo dirigible que partiendo de Spitzberg se dirige á esa punto que constituye una monomanía constante de los exploradores, el Polo Norte.

Trátese del globo Patria, tripulado por el aeronauta americano Walter Wellmann, del cual hemos dado ya noticias en diversas ocasiones.

La opinión, con este motivo, está justamente excitada y deseosa de conocer los detalles y resultado de esa arriesgada expedición.

Es el arca uno de los aerostatos más obedientes á la mano del piloto. Su velocidad llega á 50 kilómetros por hora, y Spitzberg está muy cerca del Polo. Pero Walter Wellmann ¿podrá realizar el viaje?

Este es el problema que ahora preocupa á la gente, y para cuya aclaración ahí van algunos datos, mucho más pesimistas de lo que fuera de desear:

Spitzberg es una región frecuentada por los hombres del Norte. La latitud es 80°. Como el Polo Norte se encuentra á los 90° de latitud, el recorrido que tiene que hacer Walter Wellmann es de 10° del meridiano, es decir, de 1.100 kilómetros, ó sea un poco menos que desde Sevilla á Coruña.

Teniendo en cuenta que la velocidad del Patria es de 50 kilómetros por hora, necesitará veintidos horas de viaje para llegar al Polo Norte.

Y no es eso lo peor, sino que tiene que regresar y recorrer otros 1.100 kilómetros y otras veintidos horas. ¿Puede un globo dirigible cubrir 2.200 kilómetros sin renovar el gas?

Wellmann asegura que está firmemente convencido de poder efectuar el viaje; pero contra esta afirmación cabe oponer la de que el mayor recorrido hecho hasta ahora por los globos dirigibles en una sola etapa ha sido de... ¡100 kilómetros!

El globo pilotado por Wellmann no ha sufrido en sus anteriores expediciones ninguna avería ó contratiempo de importancia; de haberla sufrido, hubiera podido encontrar auxilios como en el reciente caso de Kindelan.

Pero esos auxilios no puede esperarlos en las inmensas sabanas de hielo si la avería ó el contratiempo sobreviniera, y es lógico esperar que sobrevengan accidentes en el largo recorrido que tiene necesidad de hacer por la violencia de vientos polares, como la ha demostrado el príncipe de Mónaco en sus últimas excursiones, las tempestades, y las mismas auroras boreales, precedidas siempre de fuertes trastornos atmosféricos.

Y aun hay otra cosa de mayor importancia, un riesgo de más gravedad. Es sencillamente la desviación de la aguja imantada que, desde el momento en que los viajeros comiencen su viaje, ha de señalar el polo magnético con desviación del geográfico, y este inconveniente, que se puede salvar cuando se conocen las cartas geográficas del país ó región que se recorre, no puede salvarse en las polares, y nada de particular tendría que derivando de su dirección el globo, vaya á un sitio muy lejano del Polo.

Y aun cabe corregir la desviación por medio de cálculos fundados en la posición de las constelaciones, porque el ciclo boreal aparece con gran frecuencia cubierto de neblinas y grandes brumas que impiden todo cálculo astronómico.

Aún suponiendo que Wellmann llegase sano y salvo á ese punto matemático desde el cual se ve la estrella polar verticalmente colocada sobre la cabeza del observador, no será, en honor á la verdad, mas grande su gloria que la de Nansen, Nordenskiöld, Gorchakov, duque de los Abruzzi, Chanot, Scott y otros tantos que han agregado datos á las páginas científicas que tan bien caen dentro de la fantasía de Julio Verne. Porque no pudiendo descender allí ni realizar fructuosas observaciones, el viaje, en todo caso, resultará estéril para la ciencia.

Es decir, que va á sufrir Wellmann peligros muy graves, penalidades sin cuento, quizá encontrará la muerte en su arriesgada expedición.

Y en cambio de tamaños riesgos, aun en el caso más favorable, su viaje no traerá aparejado ningún resultado práctico y aun al atrevido explorador podrá ser tachado de temerario ó loco, ya que una sabia Sociedad francesa, no hace mucho tiempo, tachaba de loca y temeraria la empresa de intentar alcanzar el Polo en globo dirigible.

lumbieron á ella, no pudo reprimir un grito de admiración y quedó inmóvil, extasiada.

¿Puede imaginarse la sensación honda de la vida en un lecho de eterna quietud; la presencia en medio de estalactitas y estalagmitas, ante las cuales no se han abierto jamás ojos humanos; la idea de ser nuestra la mirada que viola el palacio milenario de la oscuridad?

Lady Fitzhalla miraba en derredor suyo y sentíase infinitamente pequeña para soportar el peso de tan divina aventura, pensando que necesitaría amontonar todos los cultos y todas las ideas para expresar todo lo que adivinaba al través de la noche eterna de la gruta, ante las filas de espectros multiformes y fantásticos, inmóviles en la sombra.

Veía fingidas lejanías que se diversificaban en una serie de catedrales de nieve formadas por las estalagmitas de puntos brillantes, como estrellas en el fondo azul del cielo, dividido desde el fondo de la caverna. Veía encima de su cabeza millones de cirios de piedra, que parecían llorar sobre ella lágrimas de cera; en la sombra, elefantes blancos colosales, de enormes orejas, tendidos en las rocas; candelas marmóreas, flores de perlas, alas de cisne, todas las palomas del Antiguo Testamento, vírgenes católicas en oración, sacerdotes budhistas con los brazos levantados al cielo tenebroso, todo sobre una sábana de coral blanco, de límites perdidos en la sombra, cubierta de una vegetación clorótica de océano de luz. Y en la punta de todas las estalactitas, de todas las orejas de elefante, de todos los cirios, alas y flores, pendiendo siempre la gota de agua germinadora, la lágrima eterna, cuyo trabajo, infinitamente lento, forja este pantecón, donde se guardan todos los símbolos, todos los mitos del pensamiento humano.

¡Concepción inmaculada! La gruta de los cuentos de hadas, morada de sirenas, ciego tesoro de la noche.

—¡Sirenas! ¡Sirenas!—murmuraba lady Fitzhalla como una evocación. Y su alma anglo-sajonia, llena de cuentos y de poesía, se lanzaba entera hacia las imaginarias moradoras del palacio, y su voz dulce rezaba frases de fervoroso con juro:

—Yo soy mujer como vosotras, hija del mar. Mi isla, orgullosa, se reclina como un navio sobre las olas del Océano. Os comprendo y os amo. No os atormente mi presencia. Mis ojos azules son como dos gotas de agua salada. ¡Venid, sirenas escondidas, ciegas sirenas! Yo os prestaré las miradas de mis ojos azules para espiaros lo que vuestras manos atormentadas palpan en las tinieblas. Veréis el sol, y poco á poco, vuestros párpados cerrados, se abrirán al día y mostrarán sus pupilas, jamás contempladas, profundas y preñadas de enigmas. ¡Yo soy vuestra, libertadora, hermana! ¡Subid á la superficie, sirenas escondidas, ciegas sirenas!

Después de muchos días de contiendas vitadas á la gruta, pasadas recitando versos antiguos y cantando canciones irlandesas para atraer á las hijas del Océano, lady Fitzhalla regresó á Europa. Pasó mucho tiempo. La vida con todo su bagaje de decadencias y tristezas.

Lady Fitzhalla, al cabo de muchos años, volvió sola, con los cabellos grises, al país de sus sueños para visitar la gruta inolvidable. Sin duda la memoria de las sirenas había vivido en ella con la esperanza de volver un día hacia ellas.

El alma británica, constante y respetuosa, eternamente poética, como en la adolescencia. Los ojos azules de lady Fitzhalla, todavía hermosos, se abrieron, pues, una mañana de abril sobre los paisajes de la costa africana, pero sin querer mirar en torno suyo.

Para reservar á la gruta todas sus emociones, siguió con paso nervioso el sendero que conducía á la misteriosísima morada que en otro tiempo habían violado sus ojos.

¡Oh, desencanto! ¡Los sueños que volaron para siempre! A la entrada tuvo que pagar cinco sueldos. La gruta había sido iluminada con arcos voltaicos que descubrieron las iglesias de nieve hasta el fondo de su secreto; millares de turistas, durante muchos años, habían llevado allí el vandalismo y la rapina; rotas las orejas de los elefantes blancos, los niveles candelas manchados con inscripciones, alas de cisne partidas.

Todavía lady Fitzhalla, con el corazón apretado, se dirigió al fondo de la gruta, buscando una abertura que comunicaba con otra caverna más profunda, onbierta de agua, morada de las sirenas evocadas por ella, miraba misterioso donde recitaba las canciones irlandesas y los versos antiguos.

Tuvo un momento de júbilo, de emoción intensa, porque en efecto, allí no habían llegado las manos impías de los hombres. Aquel lugar recóndito de la gruta era el único que la seguía siendo fiel.

Y cuando lady Fitzhalla comenzaba, inclinada sobre la abertura, sus invocaciones fervientes, vió acercarse pausadamente un ára be llevando una linterna de acetileno, que, con un movimiento maquinal, enfocó las profundidades de la excavación, y la dama, con los ojos dilatados, pensando que iba á surgir de lo profundo alguna hija del Océano, vió ante ella esta inscripción, grabada en grandes letras negras sobre la roca milagrosa de su juventud:

«Espléndido hotel. Vistas magníficas sobre el mar. Comfort moderno. Luz eléctrica. Ascensor.»

Lucie Delarue-Mardrus.

Fregoli se retira

El famoso transformista Fregoli se retirará del teatro antes de diciembre, para habitar una suntuosa quinta en Asti (Piamonte), donde ha acumulado las bellezas más estupendas que encontró en sus correrías artísticas por Europa y América.

Entre otras cosas, cuenta con un teatro mecánico, con orquesta invisible, con habitaciones que se prestan á una rápida transformación y con una suntuosa sala con escotillones como un teatro, para sorprender á las visitas molestas y ver la cara que ponen.

La quinta está rodeada de extensos y fértiles viñedos.

El valor de la finca se eleva á dos millones de liras.

Volando por el mar

Hace pocas noches el sportman brasileño Santos Dumont, tan conocido en el mundo entero por sus trabajos y experiencias en la aviación, apostó de sobremesa con Mr. Charron cincuenta mil francos á que antes de ocho meses construiría un hidropilano capaz de hacer velocidades de cien kilómetros á la hora.

Santos Dumont, que es la actividad personificada, ha puesto ya manos á la obra en su taller de Neuilly.

«Para obtener grandes velocidades sobre el agua, ha dicho á un periodista el aeronauta brasileño, hace falta emplear un hidropilano muy ligero, pues todos los constructores hasta ahora son pesados.

Mi aparato—añadió—tendrá diez metros de largo, y su armazón será toda de madera y aluminio, recubierta por caucho impermeable y la llenaré de aire comprimido.

Toda ella descansará sobre dos patines flotadores, uno de cuatro metros de largo y otro de uno y medio.

En cuanto á la parte motriz constará de un motor de 16 cilindros y 120 caballos de fuerza, que irá en la parte delantera del hidropilano en proyecto.

Tal motor, con todos sus accesorios, no pesará más de 150 kilos y el peso total del aparato no excederá de 250 kilos.

Dentro de pocos días me propongo probar el flotador en el agua, y si el ensayo resulta satisfactorio, me dedicaré á la parte mecánica y empezaré en seguida mis experiencias.

Santos Dumont parece estar entusiasmado con su nuevo aparato, y es de esperar que con él obtenga tantos triunfos como ha logrado en sus dirigibles.

El Sr. Ortega fué obsequiado con un banquete.

Los liberales gaitanos

Cádiz.—Se han reunido los liberales, presididos por el señor marqués de Bervenati, quien declaró constituido el comité del partido.

Hubo gran entusiasmo. Leyóse una cariñosa carta del Sr. Moret, aplaudiendo lo hecho.

El viaje de los reyes

San Sebastián.—Esta mañana salieron los reyes de Pan para Cautehets. Luego irán á Lourdes.

Mañana regresarán á San Sebastián.

La tarde

Ha cambiado el régimen atmosférico. Llueve desde la una de la tarde.

El cielo está tormentoso.

Las comunicaciones telegráficas y telefónicas se hacen con dificultad.

Lo de Marruecos

Noticias interesantes

La Agencia Mencheta ha recibido hoy numerosos telegramas de su corresponsal en Cádiz que dan interesantes noticias acerca de Marruecos.

He aquí en síntesis del contenido de dichos despachos:

«En el vapor Joaquín del Piñalago ha llegado un andaluz rico, que estaba establecido en Casablanca.

Refiere horrores de los moros. En el primer asalto á la plaza le destruyeron su casa y sus fincas, y le robaron 30.000 duros en metálico.

No contentos con esto, asesinaron á su presencia á su mujer y dos hijos, y cometieron luego con los cadáveres verdaderas atrocidades.

El desdichado viene herido. Se halla muy abatido y seteme que pierda la razón.

Circularon rumores de que los regimientos de Pavia y Alava se hallaban preparados para marchar mañana á Casablanca.

He estado en el cuartel, y los jefes y oficiales me han asegurado que sólo han recibido orden de estar preparados para marchar al primer aviso, formando regimientos de 1.400 plazas.

El comandante del cañonero Doña Mariana de Molina ha participado que tardará el arsenal de la Carraca lo menos 15 días en reparar las averías del citado buque.

Llegó el Joaquín del Piñalago procedente de Ceuta.

Los pasajeros temen que los moros ataquen á Tetuán.

Añaden que el conductor de la correspondencia oficial de Fez á Tánger fué asesinado y robado en el camino.

Fundó esta mañana el torpedero francés núm. 97.

Recibió órdenes y zarpó inmediatamente para Marruecos.

Anoche pasaron frente al puerto tres cruceros, que se presume fueran alemanes.»

El ataque del miércoles

Tánger 23.—Al anochecer del miércoles avanzaron á galope tendido unos 11.000 moros de caballería.

La acometida fué tan impetuosa que muchos ginetes rebasaron las líneas francesas.

Uno de los cruceros franceses, merced al reflector, pudo enfilar las baterías al campo enemigo é hizo sobre los moros terrible fuego, contentiéndoles.

Siempre llegando millares de moros de los mas apartados países á los alrededores de Casablanca.

Su presencia se debe á la predicación de la guerra santa que hacen los santones.

Reinuerzos

Cádiz.—Un buque recién llegado á este puerto vió en alta mar á un transporte francés.

Cambió con él algunas señales y supo que procedía de Orán y que llevaba refuerzos al general Drude.

Ataque en puerta

Despachos de Tánger comunican que en los alrededores de Saffi y Mogador hay unos 3.000 moros dispuestos á atacar á esta última población.

El aplazamiento

Tánger.—La comisión de notables enviada por el sultán se propone pedir el aplazamiento por 15 años de los acuerdos de la Conferencia de Algeciras.

Con esto creen que el sultán podrá efectuar su proyectado viaje á Casablanca sin dificultad ninguna.

Impresiones pesimistas

Las últimas noticias que se reciben de Tánger reflejan impresiones pesimistas. Cunde la anarquía en todo el imperio.

En Fez la guardia imperial no resistiría un ataque serio de los rebeldes.

De París dicen que la prensa cree llegada ya la hora de acometer una acción pronta y enérgica.

En los centros políticos la opinión manifiesta favorable á la inmediata ocupación de Tánger, sin hacer caso del sultán, cuya indecisión y falta de energía le hacen indigno de que las potencias se interesen por él.

Otro despacho de París dice que el sostenimiento de las fuerzas actuales en Casablanca cuesta á Francia 5 millones de francos mensualmente.

Madrid 23, 17'15.

El general Ortega

El capitán general de Baleares Sr. Ortega ha llegado esta mañana procedente de Zaragoza, donde se detuvo un día.

Seguidamente conferencia con el ministro de la Guerra.

Adquisición de ametralladoras

El señor marqués de Estella ha nombrado una comisión, que preside un distinguido jefe de artillería, para que se traslade á Francia y adquiera allí 20 ametralladoras.

Servirán para practicar ensayos en gran escala, adiestrando en su manejo á la tropa.

Al efecto se distribuirán entre las tres armas de artillería, caballería é infantería.

Lo de Marruecos

El coronel Muller

Berna 23.—El coronel Muller, jefe de la policía internacional, ha declarado que existen en Marruecos buenos elementos, pero que hay necesidad de elegirlos á pulso.

El Roghi

Tánger 23.—Un enviado del Roghi, llamado Alí-el-Kader, ha declarado que cuando se recibió la noticia de las fechorías rea-

lizadas en Casablanca había fiestas en el campamento y se suspendieron en señal de duelo.

Dice que el Roghi desfora la matanza de europeos y que sus esfuerzos van contra el emperador, cuya autoridad no conocen.

Añade que las kábilas que siguen al Roghi se hallan tranquilas.

Madrid 23, 18'15.

Cotización

En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior á 80'65. Los francos á 14'15. Las libras á 28'77.

Las obligaciones del Empréstito á 100'50. París, 99'45.

De Las Palmas

Procedente de América ha fundeado en este puerto el crucero alemán Panthea, que esperará en estas aguas que se le unan otros buques de su nación que llegarán en breve.

De Cartagena

Ha fallecido el jefe de la estación de los Molinos, que fué arrollado el lunes último por un tren y hubo necesidad de amputarle un pié.

De San Sebastián

El embajador de Francia estuvo en el domicilio del Sr. Allendesalazar, con objeto de conferenciar con él.

No realizó su propósito porque el ministro había salido con el gobernador civil para la frontera, con objeto de recibir al Sr. Maura que debía llegar en el expreso.

La reina madre

La reina doña María Cristina marchó con sus damas al Hotel du Palais, donde fué cumplimentada por el señor duque de Mandas.

S. M. regresó en carruaje á Miramar, donde recibió en audiencia á la señora baronesa viuda de Satriástegui, á los barones del mismo título y otros aristócratas.

Esta tarde asiste al concierto del maestro Arbós, en el casino.

Recepción suspendida

La ausencia del ministro de Estado ha motivado la suspensión de la recepción diplomática que se celebra todos los viernes.

Llegada de Maura

En el expreso de Francia llegaron el señor Maura y su esposa.

En Irún fué recibido el jefe del Gobierno por el ministro de Estado y el gobernador de Guipúzcoa.

Mañana marchará el Sr. Maura á Madrid.

Una comisión de Villafranca del Panadés le ha visitado para rogarle asista á la inauguración de la Exposición Agrícola que se verificará en setiembre.

El presidente del Consejo ha agradecido la invitación y ha ofrecido asistir al acto si sus ocupaciones se lo permiten.

El viaje de los reyes

Nuestro cónsul en Oloron ha telegrafiado que los reyes llegaron sin novedad á Cautehets á las tres de la tarde, después de visitar el santuario de Lourdes.

Mañana regresarán á San Sebastián.

A mediados de setiembre irán SS. MM. á La Granja.

Desde Barcelona

Barcelona 23, 17'10.

Robos en la Audiencia

En la Audiencia se han cometido dos robos.

De una escribanía han desaparecido varias monedas falsas extrajeras que servían como piezas de convicción.

De otra desaparecieron mantas y ropas, propiedad del escribano.

Lerroux

El Sr. Lerroux ha prestado declaración durante dos horas ante el juez que entien- de en el proceso de los atentados.

Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA de VALENCIA

Madrid 23, 17'30.

4 por 100 interior fin mes 81'05

4 por 100 interior 81'75

Amortizable 5 por 100 100'50

Banco de España 440'00

Tabacaleras 400'00

Cambios París 14'23

Cambios Londres 28'80

Paris 23

4 por 100 exterior 90'70

Azucareras, 86'00, 000'00, 41'00.

BELETRÁN

Bolsa de París

23, 2 tarde.

4 por 100 exterior 90'45

3 por 100 Renta francesa 94'30

4 por 100 interior 70'95

5 por 100 Rnto (1906) 86'45

Mio-Tinto 1.852'00

F. C. Norte 252'00

F. C. Alcant. 351'00

Buffelsdoorn 4'00

Versement 4'39

Sección amena

En un banquete de bomberos, uno de los concurrentes se levantó y pronunció el siguiente brindis:

—Bebo á la salud de todas las mujeres; sus ojos provocan el único fuego, contra el cual nada pueden los esfuerzos del digno cuerpo á que pertenecemos.

Un joven dice á su madre, señora de muy mal carácter.

—¡Qué felicidad que sea usted mi madre!

—¿Por qué?

—Por que así no podrá usted ser mi suegra.

CHARADA

¿Pero es posible, Julián, te gastes la tres-primeira, mientras que tus chicos van vestidos de tal manera?

Tiene mucho que tres-cuatro para ganar tu mujer, y en cambio, tú no haces caso, pensando solo en beber.

Ayer, á uno de tus chicos, á quien le ofrecí una tunda, le vi primi cuatro, al pillo, por una terciá-segunda.

Más vale fuera al colegio que educarlos de ese modo; seabay ya tienen bastante edad y tan solo saben todo.

Solución á la anterior: Enamorado dísima

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9.

LA GRUTA

En un rincón, no sé si de Argelia ó de Túnez, fué descubierta por los obreros que trabajaban en las obras de construcción de una carretera, una gruta subterránea é ignorada.

Allí, el criado árabe de lady Fitzhalla, cuando supo el descubrimiento, corrió á la villa para comunicarlo á la espiritual inglesa, adviniendo la satisfacción inmensa para su vanidad de turista que le deparaba la casualidad con las primicias de un espectáculo llamado á ser la great attraction de la temporada.

La pequeña inglesa, rubia y sonrosada, de ojos azules y claros, destellos de su alma soñadora y fantástica, se despertó al estrépito arma por el viejo Alí al entrar en la villa. Vistióse precipitadamente y corrió á oír las nuevas que su guía expresaba en una jerga endiablada, mezcla de árabe y de un francés gutural é ininteligible.

Cuando se hubo trabajosamente explicado, los dos, el viejo árabe y la lady soñadora, dirigieron hacia las canteras, é l satisfecho de complacer á su señora y ella palpitante de emoción.

Su llegada produjo entre los obreros del tajo, italianos, franceses é indígenas, un movimiento de admiración, producida por la autoridad de su belleza fresca y juvenil y por su riqueza, evaluada muy pronto en el país por las propinas abundantes que repartía.

Lady Fitzhalla, sostenida por los obreros, bajó al fondo de la gruta. Las antorchas y linternas par

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene, entre sus componentes, los siguientes:

Diastasa, substancia que tiene la propiedad de digerir los alimentos feculentos como el pan, el arroz, la patata, etc., por lo cual es tan poderoso digestivo como los fermentos fúngicos; Dextrina, que es el primer término de la transformación digestiva de los féculas...

EXTRACTO DE MALTA PURISIMO DEL DOCTOR GREUS

Es un riquísimo alimento, al propio tiempo que un poderoso digestivo pues perfectamente concentrado y esterilizado, tiene aumentado todo el valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de cebada con que está preparado con todo esmero y pulcritud.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene las principales aplicaciones y usos siguientes:

A título de factor digestivo, para facilitar las digestiones, y especialmente las de los alimentos feculentos. A título de alimento riquísimo, contribuye por sí al sostenimiento de los organismos débiles y enfermos, tonificados, etc.

ACADEMIA DE CORTE

1.ª y 2.ª enseñanza bajo la dirección de la profesora doña MARINA GURREA plaza Rodrigo Botet, (antes San Jorge) 18, pral.

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS Café Puerto Rico! Caltá precintada de 100 gramos, á pesetas 0.60 caltá

ADRIA

Compañía Real Húngara de Navegación Marítima Servicio rápido para Marsella directo

Salidas todos los miércoles para Marsella, Ginebra, Malta, Messina, Nispeto, Catania, Bari, Trieste y Roma. Camarotes cómodos y excelentes mesa.

ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA

30 años de vida tiene el ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA

CONTIENE DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comercio.—Industria.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administración del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Fiestas mayor.—Armedos, etc., etc.

Servicio regular de vapores

Para Liverpool EL MERVINIAN cargará el 28 del corriente. Para Bristol y Cardiff EL SEGONTIAN cargará el 28 del corriente.

El rabioso dolor de muelas carladas

Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el AIBAF SERDNA

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Comp.ª

SOCIEDAD en COMANDITA de CADIZ El día 7 de Setiembre próximo, fijamente, saldrá de este puerto el magnífico vapor Catalina

Alhama de Aragon gran Bañerario de Guajardo

Instalado con todos los adelantos modernos. Cura eficazmente: Reuma, Neuralgia, Neuralgias, Enfermedades del corazón de origen nervioso y reumático, Catarras de los bronquios, garganta, nariz, oídos y vejiga, Océlicos nefríticos, Heridas y Fracturas etc.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas fijas todos los domingos, á las 11 en punto de mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION.

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS Verdadera pastilla MATA MOSQUITOS

VAPORES Compania Valenciana DE NAVEGACION

SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia»

Antes del parto En el parto Después del parto.

Del mismo Autor: ERGOTINA. Cura radicalmente: EPILEPSIA, INSOMNIOS, ENFERMEDADES NERVIOSAS.

Persianas

No comprar antes de visitar el establecimiento de Maximá, calle Calatrava, 1 y 3, donde encontrarán de todas clases y gustos, á precios tan reducidos como los puden tener la primera casa de este artículo.

Almoneda

Se traspasa un bien acreditado y con buenas condiciones. Razón: calle Beata, núm. 5, principal, 2.ª puerta.

Ocasión

Se desea un meritorio con buena forma de letra. Informarán plaza de Tetuán, 18, bajo.

VENTAS

Se venden dos faecóns con capota á S. caril con torco; dos jardinerías, una para campo, y una para casa, con torco, Razon, Félix Ricueta, C.

RODEMEAS

Una vida, de Montañas, de 22 años, leche de 3 meses, desea criar á los de los padres y un labrador de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas. Razón: en la calle de Valencia, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

Burjasot

Se alquila una espaciosa construcción, en la calle del Progreso, letra J. E. junto al Establecimiento de aguas minerales de Ntra. Señora de la Cabeza; tiene poco con agua riquísima. Para tratar y laves, plaza de Mendez-Núñez, núm. 10, Burjasot.

Cortador de Sastre

Vicente Collado: Por motivos de salud, ha trasladado su domicilio de Madrid á esta capital. Ofrece sus servicios de sastre y modista, en su casa y en los talleres de los señores y señoras, Doctor Monserrat, 20, bajo.

Almoneda

Se verificará en el Establecimiento de compra-venta mercantil de la Unión las efectos de plazo venido. Aviso á los interesados, plaza Rodrigo Botet, número 4, 1.º.

Los ANGELES

Pedidos en cafés, fondas, vinos, etc. De venta: en la Cervecería Munich, Peris y Valero; Café de El Siglo, Peris y Valero; El León de Oro; Plaza de Mariano Benlliure, La Escocesa, Pascual y Genis, y en el Café Novedades, Jabonaria Nueva.

MELLIN'S FOOD

ALIMENTO DE MELLIN PARA NIÑOS Y ENFERMOS PREMIADO CON MEDALLA DE ORO

El Alimento de Mellin (Mellin's Food), es el mejor reconstituyente que pueda darse á los niños y personas débiles. Como auxiliar de la lactancia, se aconseja una cucharadita disuelta en una cucharada de agua hervida inmediatamente antes de dar el pecho al niño; cuando éste tenga un mes, se le dará dos cucharaditas en medio biberón de leche de vaca, hervida. Para aumentar la leche de las madres ó nodrizas, se disolverá una cucharada grande por copa de leche caliente, tres veces al día.

Véndese en Valencia en la Farmacia del Dr. TOURENS. Mercado, n.º 73